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    63.ª SESSÃO 

40ª Sessão Ordinária 

 
 

           Ata n.º 63/2017 – Aos vinte e sete do mês de novembro do ano de dois mil e 

dezessete (27/11/2017), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara 

Municipal de Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Sexagésima Terceira Sessão e 

Quadragésima Sessão Ordinária. Com a presença de oito vereadores, estando ausente a 

vereadora Luciana de Jesus Maia. Sob a Presidência do Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a 

presente Sessão com a Leitura do texto bíblico (Lucas 21, Versículo 01-04) realizado pela 

vereadora Isabel Lourenço Oliveira. No EXPEDIENTE foram apresentadas as seguintes 

matérias: Ata n.62/2017, que foi aprovado por unanimidade; COMUNICADO CM 248582/17 -  

Autoria do Ministério da Educação, comunicando a liberação de recursos para Lidianópolis-Pr. 

No EXPEDIENTE não ouve uso da palavra. Na ORDEM DO DIA, não foi apresentada   

matérias para aprovação. Na EXPLICAÇÃO PESSOAL, fizeram uso da palavra: Presidente 

DORIVAL CAETANI, mais uma dica para os senhores vereadores, tem alguns projetos de lei 

que ainda não foi dado legalidade para entrar em pauta, da irrigação da Vila Rural 2, a 

Rosana já viu, o Odair acabou de assinar, os vereadores que fizerem parte das comissões, dê 

uma olhadinha para nós colocarmos ele em pauta para ser votado, está à disposição na 

secretaria, e nós Já colocamos na próxima sessão para votação; ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL 

FILHO. Boa noite presidente, demais vereadores presentes. Eu peguei a palavra só para fazer 

um agradecimento, a gente viu ontem, sobre o campeonato que teve no município, a gente 

participou ontem, eu estive em quase todos os jogos ali, eu gosto de futebol e eu vi que foi 

um campeonato muito, me senti à vontade ali, o pessoal fez bem feitinho, não teve confusão 

nenhuma, e foi uma festa bonita, aonde quem ganhou ficou feliz e aqueles que também não 

tiveram premiação, fico feliz, um momento bom, gostei do juiz da partida, marcou muito bem 

marcado lá, foi um show de marcação do juiz que não puxou para lado nenhum, então eu só 

estou usando a palavra para agradecer a equipe que estiveram ao lado nesses 2 ou 3 meses, 

e foi legal,  da minha parte eu achei que foi muito. ISABEL LOURENÇO OLIVEIRA. Boa noite 

presidente, vereadores, vereadoras, boa noite o vice-prefeito e secretários, ao doutor Leslie, 

ao Beramar e aos demais aqui presentes. Eu quero nesse momento deixar o meu sentimento 

a família o senhor Vicente Constanski que ontem, infelizmente veio a falecer, uma pessoa 

bastante idônea, que Deus dá o conforto à família, muito triste quando a gente perde um 

munícipe, porque cada um tem seus sonhos, a agente da saúde, paz, amor, a gente estava 

todos os dias lá, quando não era eu era Gisele, estava lá presente, cuidando, orientando a 

família, mas infelizmente o momento dele chegou e nos deixou. Quero fazer um comentário 

aqui também, agradecer a nossa enfermeira, gente, porque olha, ela está prestando um 

ótimo serviço, olha está valendo a pena, está todo mundo contente com trabalho dela e estão 

agradecendo também ao prefeito pelo seu desenvolvimento do município, seu atendimento 

ao vice prefeito, as pessoas no Porto Ubá estão gratos pela atenção de vocês em todos os 

sentidos, quando há problemas solicita a presença de vocês e vocês estão lá marcando 

presença, enquanto tudo que está surgindo também trago ao conhecimento do prefeito e do 

vice-prefeito e dos demais vereadores, as indicação na Câmara, então eles estão contentes, 

bastante pessoas enviam os agradecimentos a vocês e aos secretários também, que eles 

comentam que chega e o secretário atende muito bem, então estão gratos a isso. Fazer um 

comentário também a respeito da Saúde aqui do posto de saúde Lidianópolis, do plantão, 

parabéns prefeito, ao vice e ao secretário de saúde, é bastante corrido, fiz o plantão ali, mas 

olha Cido é corrido viu, nós temos que valorizar os nossos funcionários da saúde, porque não 

é fácil você estar ali de frente, eu vejo ali as meninas atendendo com muito carinho as 

pessoas, tentando, porque a pessoa que chega doente é numa, porque o sistema de saúde, 

Sistema Único, ele de uma forma é mal visto, mas não é o nosso problema aqui, porque 

nossos funcionários, tanto os médicos, farmacêuticos, os secretários, as recepcionistas, 

auxiliar técnica, enfermeira, olha parabéns a essa equipe, porque eu vi ali o atendimento, às 

pessoas chega às vezes nervoso, porque a pessoa quer nesse momento uma atenção, e 

muitas vezes a gente não pode fazer  o que o paciente está pedindo, porque as vezes a gente 

vai facilitar um e fere o outro, então sempre por ordem de chegada, mas havendo a 

necessidade é passado a frente as pessoas que têm prioridade, então são fatos que nós 

temos que valorizar esses funcionários que estão trabalhando muito bem. Muito obrigada. 
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ODAIR JOSÉ BOVO. Boa noite senhor presidente, os nove vereadores, secretário, vice, 

comunidade que se faz presente. Só aproveitando a sala, eu gostaria de ir junto pedir a 

vocês vereadores, eu tenho sido cobrado a questão das estrada da estrada rural, não é 

questão que está mal as estradas, é questão das pedras e até a gente trabalha e tem 

propriedade na beira da estrada, muitas pessoas passam e gritam “oh vereador vamos 

passar o rolo na estrada”, e a gente vê que quem anda nas estradas rurais não é fácil, as 

pessoas que caminha, que vai uma vez por semana, uma vez por mês, atura aquilo, mas 

quem tem que fazer esse trajeto todo dia ou tem que vir na cidade de carro, sabe que aqui 

arrebenta os veículos e eu desde o começo do ano a gente tem conversado para ver se a 

gente consegue arrumar um rolo compactador, eu estive conversando com o pessoal do 

Sales para ver a questão do rolo de arrasto, sabe Cido, eu não sei se funciona ou não, 

inclusive amanhã vai ter uma reunião do conselho rural, a qual eu fiquei eu e o Rubens 

Pacífico, a gente ficou responsável de estar analisando aquelas plantadeira, sabe Cido, 

analisando o valor, vai ter mais trator para leilão, para criar esse fundo e de repente nesse 

fundo eu não sei a ideia do prefeito, pessoal da administração, para a gente estar adquirindo 

esse rolo, eu gostaria que os vereadores também ajudasse a gente se informar, a pesquisar a 

questão desse rolo compactador, eu acho que o objeto que é muito necessário, que você 

pega ele no dia, você arrasta, vai e volta, vai e volta, e faz muitos quilômetros, é diferente 

daquele rolo compactador que a gente tem, que aquele rolo já é falado que é um rolo para 

acabamento, é um rolo para você fazer o asfalto no pequeno trecho de estrada, não é um 

rolo para fazer esse tipo de trabalho, mas eu gostaria, até eu ia fazer uma indicação hoje, 

mas vou deixar para fazer a semana que vem e vocês vereadores, nós vereadores, se 

informar se realmente é válido isso ou não, estar passando para o prefeito, porque eu tenho 

cobrado sabe, eu tenho sido cobrado e a gente como vereador a gente tem que passar o 

pedido da comunidade para o executivo e aproveitar que está o Cido, que tem as ideias, que 

tem também propriedade lá e vê a dificuldade de colocar um carro baixo no cascalho, no dia 

de chuva beleza, mas quando não chove, quando tem sol, seca, é terrível, não é Mineiro, não 

tem amortecedor, não tem nada que aguenta, era isso; ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite 

a todos os presentes, Cido Buzato, vice-prefeito, Zé Antônio, Valdinei, senhor João Ronque, 

Laércio, Dr. Leslie, o Beramar, então a todos os vereadores presentes, boa noite. Nós 

tivemos o campeonato de futsal, de futebol suíço e agora o futebol de campo e foi muito 

bonito você ver a participação, principalmente da população lá no campo de todas as idades e 

aquilo que nós já falamos anteriormente, e o campeonato exige que a população realmente 

participe e como a população é participante, alguns gestores de outros municípios pequenos, 

eles até se admiram e até falam assim “nossa, mas como vocês conseguiram fazer um 

campeonato de futebol de campo na cidade pequena”, mas nós sempre tivemos bons 

jogadores de anos nessa labuta e realmente foi um campeonato muito bom, participativa e 

que é mais importante e parabéns pelos organizadores, a Camila que está à frente e tantos 

outros que ajudaram nesse campeonato e também parabenizar aqueles que trabalharam no 

domingo que foi a barraca daí praticamente de voluntários que foram a barraca de salgados e 

bebidas que foi em função da família do Dão, da Teresa lá do Porto, devido ao problema que 

estiveram pelo falecimento do filho e esse translado ficou muito caro dentro do orçamento 

financeiro da família, extrapolou e daí precisar de auxílio. Isso é muito bom a participação 

também desses voluntários e que estão auxiliando as famílias e vendo o que está ocorrendo 

e das necessidades da população. Também nós tivemos, como você falou às equipes de 

saúde estão de parabéns, o plantão, a turma realmente está elogiando, já a pessoa doente 

ela vem ela quer já um atendimento e principalmente o plantão que é de necessidade 

mesmo, àquela hora que a pessoa precisa, é um corte no pé, eu estive no plantão esses dias 

e assim, pessoas que chegam antes do que precisava, pegava e tinha que levar em Ivaiporã, 

você esperava duas ou três horas, às vezes até 4 horas, esperava uma vez lá em  Ivaiporã e 

aqui às vezes com 10 minutos, 15 minutos, meia hora, já são atendidos, já vão bons 

praticamente para casa, já leva o medicamento também, o que ocorria no atendimento à 

noite é que ficava o sem o medicamento, às vezes só no outro dia, então não era assim, era 

o atendimento que na realidade se precisasse de outras coisas a farmácia estava fechada, as 

farmácias também aqui não tinha esse atendimento, então hoje eles sentem feliz desse 

atendimento pelo que a gente está ouvindo e vem falar para a gente, as pessoas estão 

contentes com esses atendimento. Nós também temos o problema do Sábado, às fortes 

chuvas que houveram, o vento forte andou derrubando várias árvores, inclusive na 
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prefeitura, problema no vidro, foi tudo ao chão, assim as pessoas que estavam próximas até 

ficaram abismado de tanta e até tiveram medo do vento e tudo, inclusive os do posto garoto, 

ficaram trancados, porque árvore ficou impedindo de sair, ali nós tivemos também o Donizete 

que a árvore caiu sobre a casa, a Casa Familiar Rural também, a árvore caiu sobre poste, 

inclusive agora estávamos sem luz lá, mas foi procurado dentro das possibilidades, o Marcão 

esteve aí, formou duas equipes hoje tentando sanar estes problemas correndo daqui e 

correndo dali e também o comércio devido à falta de energia, já enfrentou problemas e isso 

tudo devido ao forte vento que ouve e causou tantos danos, precisou muito da prefeitura, 

ontem e hoje para auxiliar cada munícipe e cada dificuldade que houver aí dentro da cidade e 

de acordo com as prioridades, é lógico que uma árvore caída em cima da casa era prioridade, 

um poste caído era prioridade, tinha que ser fios soltos tudo, era prioridade e ainda há muito 

que ser feito. Obrigada pela atenção. ADEMIR APARECIDO CANDIDO. Senhor presidente, 

senhores vereadores, secretários, João Ronque, Valdinei, José Antônio, vice-prefeito 

Aparecida Buzato, boa noite a todos. Também só queria parabenizar a equipe do esporte 

através da Camila, pelo excelente trabalho feito nesse campeonato, foi muito importante que 

o pessoal da comunidade e da cidade, todos participaram e movimentou a cidade, isso é 

muito importante para o município, agradecer ao trabalho fizeram ontem no campo de 

manhã, foi aquela correria, mas deu tudo certo e é a união faz a força, então a gente fica 

contente com isso, de ver participando também, pegando medalha, troféu isso é importante 

para o município, que a gente sabe que vai ter o campeonato de salão, parece que agora 

também futuramente, então a gente está sempre apoiando, o que puder fazer para colaborar 

a gente está aí para ajudar. Parabenizar a equipe do Marcão que trabalhou hoje também, 

como a Rosana comentou, para limpar a cidade, tem muitos galhos esparramados por aí, 

então é isso aí, o poder executivo fazendo seu trabalho e a gente tem que fiscalizar para que 

juntos fazermos uma cidade melhor para todos. Era isso obrigado. DORIVAL CAETANI. Quero 

só agradecer mais uma vez e dizer aos vereadores, acerca das prestação de contas do 

Legislativo, rapidinho porque não tem nada mais para ser tratado, e dizer que a câmara está 

fechando o ano graças a Deus com saldo positivo, parabenizo os vereadores que nem viajar 

esse ano viajaram, não gastou com diária, economizou bastante para o município, 

combustível poucos vereador usou o carro da câmara legislativa, e combustível gasta pouco e 

tudo que a gente fez até foi para economizar para poder estar ajudando município, hoje a 

gente vai ficar ouvindo algumas coisas, mas coisas que não é concreta, pessoas que acabam 

falando que o vereador talvez está querendo fazer um jeito para poder desviar, abono de 

funcionalismo, eu vou só falar que tenho certeza que o prefeito Adauto Mandu, ele teve uma 

boa conversa conosco, o Cido, e eu não vi não no olho dele, mas pessoas aí fala e a gente 

tem que deixar bem claro que o legislativo economizou muito para investir na saúde, para 

investir na educação, para investir até em funcionário, eu não somei ainda, mas eu quero 

prestar conta no final do ano para cada vereador o que que foi devolvido e o orçamento que 

o prefeito utilizou da melhor forma possível, está aí o Buzato sabe disso, parabenizo a 

câmara de vereadores, nós não deixamos um cruzeiro aí desperdiçando, está aí as contas do 

município, a prestação de contas dos vereadores está no portão, então se alguém dizer aí na 

rua que o vereador privou um centavo para podermos dar o abono para um cidadão é o 

contrário, eu estou dizendo que a câmara de vereadores se tiver orçamento sobrando, nós 

erguemos as duas mãos pra cima e batemos palma para todo mundo receber o abono 

natalino, jamais nós vamos levar um centavo aqui entendeu, mesmo que um dia a gente 

resolver tomar as medidas que a gente está sendo ameaçado pelo Ministério Público, eu 

jamais quero um dia, conforme falei na presença dos vereadores privar um centavo aqui para 

poder deixar fazer bonito na câmara, tenho certeza que o próximo presidente também não, 

mas eu tenho que tomar algumas medidas até estou colhendo assinatura, a Luciana me 

pediu para mim esperar ela para conversar com ela, a Isabel estava na reunião, mas nenhum 

vereador é obrigado de repente a concordar comigo, porque eu estou tentando fazer aquilo 

que o Ministério Público já me pediu, me deu um tempo e eu gostaria só deixar claro que eu 

tenho muito medo do meu nome rolar por aí que o Ministério Público não perdoa não, o 

Adauto foi muito bacana na conversa conosco, o Cido entendeu, mas nós jamais, se nós 

formos tomar uma medida aqui, jamais nós vamos querer perseguição, não é nem com o 

prefeito, é com o povo, porque se nós for privar alguma coisa aqui senhores vereadores, nós 

não vamos estar privando o Adauto Mandu, nós vamos estar prejudicando a população, então 

esse dever de casa eu quero fazer, e começar com a câmara futura também, se nós 
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estivermos vivos até lá, primeiramente Deus né Isabel,  eu gostaria de deixar bem claro que 

eu estou tentando fazer aquilo que qualquer presidente que estivesse sentado nessa mesa 

aqui iria pesar para ele a consciência, porque as medidas vem vindo para o Adauto, vem 

vindo para câmara, vem vindo para cada cidadão e a gente está querendo regulamentar, só 

para deixar claro. Também saindo do protocolo, eu queria também parabenizar, ontem eu 

não pude estar no esporte ali, eu gostei vi ali os vereadores, não estava todos, mas estava a 

maioria, a Isabel acho que não pode estar, mas eu vi a Luciana, vi a Rosana, vi o Mineiro, vi 

o Odair, vi o Ferrugem e o Cláudio estava lá, eu estava na última prova da faculdade da 

minha esposa em Rolândia, mas de lá eu liguei para o prefeito, parabenizei de lá, eu estava 

vendo pelo Zap, o pessoal me informando e eu parabenizo, a secretaria de esporte através 

de todos que sempre está parceria para votar o recurso para acontecer tudo, então a gente 

agradece. Dizer que, não tem o que dizer do prefeito, eu sei que a dificuldade está vindo de 

encontro conosco, nós temos muita chuva que veio a danificar e até o nosso prédio da 

prefeitura, em eu hoje tem que emitir uma nota de emergência para poder arrumar, não 

pode ficar assim, e a gente sabe que estrada é igual aos velhos tempos, arruma hoje e 

amanhã vem uma chuva e leva tudo embora, então isso custa dinheiro e custa caro, e não 

está fácil de governar, não está fácil para ninguém, temos uma presidência da república lá 

em cima trabalhando aos contrários, mentindo para o cidadão brasileiro, a gasolina 4 ou 5 

reais, dependendo da gasolina tem gasolina que é de cinco reais o litro que é a gasolina 

especial, até mais distintos e não me engano tem uma gasolina especial, e ainda se acha em 

condições de falar para nós, que nós para nós estamos fazendo subir a inflação no país, é 

uma tremenda mentira, eu digo que a esfera federal para nós está complicado, tem 

Deputado lá excelente que defende, não vou dizer a todos, porque é um crime falar de todos, 

mas a maioria está mentindo para o brasileiro descaradamente, não tem infração, aonde se 

subiu tudo, hoje um funcionário público está penalizado, aposentado está penalizado, inflação 

está explodindo e eles estão com arapuca em cima da inflação em uns 2% ou 3%, então qual 

o prefeito que vai governar bem com uma migalha dessas que vem de lá, não dá para pagar 

o funcionário, então isso daí é tapar o sol com a peneira, e eu sei que todos os prefeitos do 

Paraná vai sofrer e se não sofrer mais no ano que vem, porque o funcionalismo é que nós 

mais defende, defendemos a saúde, a educação, mas o funcionário sem salário para nós é 

mesma coisa de você chegar em casa e não ter o que colocar na panela, é isso daí, sofre 

todo mundo. Quero mais uma vez agradecer o senhor vice-prefeito, hoje não tá o prefeito, se 

quiser usar a palavra, eu estou encerrando a sessão, pode sentar e pode usar a palavra, 

então tá bom. A gente agradece todos os senhores vereadores, agradecemos todos amigos, 

nossa assessoria jurídica, nossos vereadores, secretário, muito obrigado pela presença e 

encerramos então a sessão de hoje. Com a proteção de Deus na presença dos senhores 

vereadores e vereadoras e vocês nós encerramos a 40ª sessão ordinária do dia 27 de 

novembro de 2017. Muito obrigado a todos. E, nada mais havendo, encerrou-se a presente 

Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, 

Assessor Administrativo e será afixada em Edital para analise e aprovação, assinada pelo 

Presidente, 1º Secretário e os demais vereadores.  

 

 

 

 

 

DORIVAL CAETANI                                        ODAIR JOSÉ BOVO 

Presidente                                                    1º Secretario 
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